

开学第一天 “新”力量来袭

昨天，全市中小学生在迎来开学第一天。在这些学子中，既有第一天走进校园成为小学生的萌娃们，也有成为新学校新一批“主人”的中学生，当然，他们也都在自己的校园里开启了第一课。



新学生“萌新”打卡开始小学生活

开学第一天，和平区中心小学门前热闹非凡，老师们在学校布置的装饰色彩缤纷，校门口老师们热情地迎接一年级新生。而此时，盛装打扮的家长领着孩子们充满期待地一起走进校园，开启六年小学生活。

很多家长都知道，对于刚刚从幼儿园进入小学的一年级新生而言，可能忐忑会多于期待。这时候，可能只有来自学校和老师的关爱才能帮助这些“小萌新”们顺利完成幼小衔接。和平区中心小学就为这些“小萌新”准备了特别的开学日。从进入校门时，老师就会将每一个属于“小萌新”自己的《新生成长手札》送到孩子们手上，然后在老师的引领下，在爸爸妈妈的陪伴下，来到打卡点前拍照留念。为了让“小萌新”们更快地感受到学校的氛围，和平区中心小学还特地安排了由高年级的哥哥姐姐们化身的小志愿者们来指引“小萌新”们。小志愿者们分工明确，在人群中传递着对弟弟妹妹们的关爱。不仅如此，“奥运冠军知多少，小小少年显神通！”的打卡环节，在老师的引导下，“小萌新”们和奥运冠军“交朋友”，还发挥创造力，绘



制出一张张多姿多彩的“萌娃信件”。另一边，还有不少萌娃全神贯注地拼着校园文创拼图。

在这个充满游戏趣味的开学日，学校还特地邀请一年级新生的爸爸妈妈给孩子写下了饱含深情的入学寄语，一封封家书仿佛搭起了时光的桥梁，等到学生们入学“满月”的时候，就可以看到爸爸妈妈的这封家书了。在亲子活动环节，“小萌新”们跟着爸爸妈妈们一起做游戏，一张张小脸也从刚入校时的紧

张不安变成笑容绽放。原本紧紧牵着妈妈的小手，也开始伸向了一位位迎接他们的老师。

一位来到现场的妈妈看到自己的孩子，原本紧绷和焦虑的神情变得开心，激动地流出了眼泪。她告诉记者，没想到还有这样有趣的开学日，这种有趣的游戏打卡式的上学体验，一下子拉近了孩子和学校的距离，更是让家长感受到了学校老师们对他们满满的关爱，也让家长放下了心里的焦虑和不安。

新的一课 科技大咖 来上创新课

新学年，与一年级的小学生不同，更多的学生迎来的是新的一课、新的知识。如何能够让不断成长的孩子认识到学习的重要性和不断创新的意义，和平区中心小学有了创新的想法，学校邀请的科技领域不断创新的科技大咖就成了学生们新学年第一课最好的老师。

申请了千余项国际和国内专利的科技总监姜伟、国家级青年人才项目获得者于海洋、全国青年科技创新大赛“金奖”获得者杨一丹、南开大学环境科学与工程学院副教授廖园、前沿公司科技工程师雷小亮等一位位多元行业的前沿科技人这次一起站上了小学的大讲台。他们用自己的经历告诉同学们，创造就要有善于发现的双眼，一个敢于想象的大脑和不断探索的双手。孩子们在台下听得津津有味，纷纷举起了“科技进步创想牌”，向着科技梦不断前行。

不仅是创新，新学年的开始，更要振奋精神，刚刚结束的巴黎奥运会成了令老师和学生最兴奋的事件。和平区中心小学的孩子们在开学第一课上演了一场奥运英雄模仿秀。勇夺两枚奥运射击金牌的盛李豪、创造新的世界纪录的100米自由泳奥运会冠军潘展乐、5次夺得奥运会团体冠军的中国乒乓球队……现场，孩子们全情投入，惟妙惟肖地模仿着他们心目中的英雄。每当有一支模仿队伍登场，全场就会爆发出热烈的欢呼声，仿佛回到那一个勇夺冠军的激动时刻。

文/摄 新报记者 李文博 解菁



新学校 崭新的中学迎来首批新生

昨天，隶属于天津市第四中学办学集团的景海道中学大门缓缓开启，迎来了建校以来首批怀揣憧憬、朝气蓬勃的七年级新同学。

7点30分，天空中飘着零星小雨，刚刚升入七年级的孩子们，在家长的注视下，陆续走进校门。崭新的校园环境、完善的教学设施、优质的教育资源及丰富的课程配置，将为孩子们提供一个优质、舒适的学习环境。

上午，在学校的操场上，景海道中学举办了一场盛大的开学典礼。学校党支部书记、校长孙涛表示，为确保新生入学工作井然有序、高效顺畅，学校精心组织策划、多次召开筹备会议，详尽规划了报到流程，并对安全保障等各个环节进行了周密部署，确保每一位景海学子顺利进入校园。“这是一所全新的学校，从规划建设，凝聚了无数人的心血和汗水。



这里有现代化的教学设施、优美的校园环境，为我们的教学和学习提供了最好的条件。但一所好的学校，不仅仅在于硬件设施的完善，更在于有一支优秀的教师队伍和一群积极向上的学生。同学们，你们是学校的未来和希望。在这崭新的起点上，我希望你们树立远大的理想和目标，勤奋学

习，积极进取。充分利用学校的优质资源，努力提升自己的综合素质。培养良好的品德和行为习惯，学会尊重他人，关爱他人，做一个有责任感、有担当的人。积极参加各种社会实践活动，拓宽自己的视野，锻炼自己的能力。”

天津市景海道中学隶属天津市第四中学办学集团，是河西区一所新建的完全中学。学校位于河西区陈塘科技商务区，北至景海道、南至春江北路、东至内江路、西至春海路。学校总建筑面积43770平方米，可满足3000多名学生在校学习生活。学校基础设施完善，办学条件先进，拥有标准化教室、物化生实验室、创新实验室、舞蹈教室等教学设施。配备室内体育馆、400米塑胶跑道、足球场、篮球场等大型文体活动场地。